

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

【一把手访谈】

都江堰市委书记蒋蔚炜：
奋力推进“五大新城”起势见效
阔步迈进中国式现代化强市新征程

“成都市委十四届二次全会暨市委经济工作会议站位高远、视野开阔，具有很强的思想性、指导性、针对性、实践性，充分体现了谋篇布局的高水平、聚力发展的强担当、一心为民的深情怀、求真务实的好作风。”昨日，都江堰市委书记蒋蔚炜在接受本报记者专访时表示，都江堰市将充分发挥生态和文旅优势，聚焦“三个做优做强、产业建圈强链、四大结构调整、智慧蓉城建设”等重点任务，奋力推进“五大新城”起势见效，阔步迈进中国式现代化强市新征程，为成都打造中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市贡献力量。

“如何推动经济高质量发展？”蒋蔚炜表示，将深入推进产业建圈强链，全力以赴推动中旅集团、农夫山泉、正大集团等链主企业签约落地，支持川农、东软等驻市高校创新成果就地转化。优先发展环境友好型制造业，充分发挥水源涵养地生态优良等优势，全力推动以“天府好水”为品牌的食品饮料产业和以中车为代表的智能制造产业蔚然成势。坚持推动消费复苏，加快户外消费、康养健身等消费场景营造，创新开展清明放水节等节水活动，推动生活性服务业适旅转型升级，加快推动文旅消费复苏。加快推动农业现代化，推进精华灌区现代化改造和粮食复种，推动农

商文旅体医融合发展，在建设更高水平“天府粮仓”中争当示范。

“不仅如此，我们还将做优做强‘世界旅游目的地’核心功能，‘天府国际会客厅’‘天府粮仓精灌区’‘天府好水涵养地’‘特色功能’‘世遗山水安宜城’基本功能，努力发挥郊新城战略支撑作用。”蒋蔚炜介绍，都江堰市将强化重点片区示范，加快推动70平方公里的重点片区、“都江堰—玉堂—熊猫谷—芒城遗址—青城山”世界遗产文旅主轴成势见效。抓实项目集群建设，落实重大项目全生命周期管理服务机制，招引落地一批文化遗迹保护开发、精品旅游、旅居服务、现代农业等优质项目。积极拓宽合作开发路径，携手重庆南川区、大足区、铜梁区共建巴蜀文旅走廊，深化与阿坝州全方位交流合作，联合三苏祠、金沙遗址、三星堆等打造都市圈精品旅游环线，联合九寨沟、黄龙、四姑娘山等打造川西黄金旅游走廊。

此外，都江堰市还将积极推进“四大结构”优化调整，树牢上游意识，强化上游担当，积极稳妥推进碳达峰碳中和，加快发展方式绿色转型；加快提升城乡治理效能，认真落实“智慧蓉城”建设要求，以科技赋能推动城市管理手段、管理模式、管理理念创新。

成都日报锦观新闻记者 周荣涛

118亿美元
从这个数字看成都企业十足“拼”劲

新时代新征程新伟业



科伦药物研究院实验室

研究人员正在忙碌

118亿美元，中国创新药对外授权金额站上历史新高。创造这一纪录的，是来自成都的四川科伦药业控股子公司——科伦博泰。这其中两个关键词值得关注：创新药、对外授权——在向来以海外国家唱“主角”的创新药研发领域，中国创新药以一个可观的对外授权金额纪录，再破国产创新药难入海外市场的“坚冰”。

这则消息的背后，科伦博泰做了什么？问题进一步延展，在成都的高科创新企业，正在做什么？正在“拼”——这是记者昨日走进科伦博泰位于成都温江的驻地，探访多家在蓉企业，在办公区的那许多个“格子间”中，在那一个紧张运转的实验室内，在繁忙的生产线上，找到的答案。

力破冰 成都创新药“出海”金额创下中国纪录

2022年12月22日，一份合作协议得以签署。协议签署的桌案两头，分别是作为授权方的科伦博泰和作为被授权方的国际制药巨头默沙东。根据协议条款，科伦博泰将其管线中7种不同在研临床前ADC候选药物项目，以全球独占许可或独占许可选择权形式授予默沙东。科伦博泰将获得1.75亿美元首付款，里程碑付款合计不超过93亿美元。这个金额，一举刷新中国创新药对外授权的金额纪录。

实际上，这份协议是2022年间，科伦博泰与默沙东之间第三份也是金额最大的一份协议。去年年初，双方第一次合作的是TROP2 ADC产品SKB264(MK2870)，7月份科伦博泰将其具有自主知识产权的临床早期生物大分子肿瘤项目B，有偿独家许可给默沙东在全球范围内进行研究、开发、生产制造与商业化。至此，科伦博泰创新药“出海”，累计授权金额已更新至118亿美元。

在人类面临的众多挑战中，疾病

无疑是一颗最凶恶的“灾星”。为了攻克它，代表现代医学最前沿的创新药，冲在了最前线。“简单来说，ADC(抗体偶联药物)就像一枚结合了化疗和精准靶向分子的‘导弹’，目标锁定各类恶性肿瘤。”四川科伦博泰生物医药股份有限公司CEO葛均友博士打了一个形象的比方，ADC这枚“导弹”特别“聪明”，它能绕开人体正常细胞，将携带化疗药“弹头”的抗体，精准命中癌细胞，消除传统化疗药物“双杀”的弊端，极大免除病患化疗并发症痛苦。

9年前，科伦博泰即布局ADC研发，3年前在全球范围寻找ADC项目

合作的默沙东，叩响了科伦博泰的大门。中国创新药到底行不行？看着科伦博泰ADC当时正在中国与美国同时展开的一期临床试验的相关数据，这份疑虑依然存在。时间悄悄推移，了解逐渐加深，选择科伦博泰合作的意向，默沙东一方越来越坚定。

尽调环节反复精细，在对接过程中科伦博泰团队表现出的高度专业性，赢得了对方的高度认可。去年国庆期间，默沙东数十人的投资尽调团队就提出了超过2000多个相关专业问题，时差影响下科伦博泰收到问题时大多在凌晨时分，没有一个问题的回复时间超过了24小时。

努力赶 成都创新药远期收益远超118亿美元

创新药研发投入巨大，与拥有全球领先临床开发、雄厚资金和商业转化能力的海外龙头企业合作，对我方创新药研发能力、临床开发能力、转化医学体系能力、国际合规性提升巨大。

“不管是站在全人类福祉的视野下考量，还是经济效益回报的角度算账，授权方都获益巨大。”葛均友博士介绍，药物上市后，科伦博泰还将获得销售分成，远期收益远超

118亿美元。尤为重要的是，科伦博泰牵头组建的全国唯一生物靶向药物国家工程研究中心，在此次合作中势必可以在团队建设、体系完善及深度推进产业建圈强链等方面获得助力，让中心建设迈上新台阶，通过合作实现多赢。

翻开科伦博泰的“创新账本”，2012年至今已累计研发投入超过十亿元。在前往其实验大楼的途中，

需要途经数个偌大的办公区。尽管春节临近，密集的工位“格子间”上，几乎没有空位，依旧是繁忙的工作景象。位于一楼的实验区，按功能分布着多个实验室，ADC就曾在这里走完各种严苛检测的“关键一步”。

站在“液相实验室”，大分子研发中心药物发现部副部长龙虎说起检测流程，倒背如流如数家珍。“在这里，熬更守夜是常态。”不管工艺研发部门何时拿来药物样品，实验室必须第一时间得出检测数据，才能进行下一步工艺生产。稳定性检测，需耗时20个工作日，产品放行检测需历时

一个月。“功能活性实验室”“分离分析实验室”“结构表征实验室”等装备着数亿元精密仪器设备的实验室，陪伴着研发人员，朝着中国创新药新的制高点不断冲刺、攀登。

“只有拼，只有追赶，才有未来。”QR质量研究分部QR/EQC主管唐霆挺手指墙上的“QR公示栏”，言辞铿锵。那里已经贴满工作计划表，元旦节刚过就制定好的工作计划，已经排到了3月3日。而在四川科伦旗下的14个生产基地，春节也将是满产状态，其中两个分别位于新都 and 广安。

向未来 成都企业全域“拼”全力“拼”

党的二十大报告指出，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。

为做好2023年经济工作，四川坚持高质量发展，完整准确全面贯彻新发展理念，突出抓好创新驱动发展，坚持深化改革扩大开放，调动各类市场主体的积极性，增强经济社会发展的动力和活力。

2023年，成都经济工作“关键点”之一——坚持以推动高质量发展为主题，全力以赴拼经济、搞建设。

在成都高新区，成都里来生物科技有限公司实验室里，庞杂数据推演紧锣密鼓。企业是中国西部技术领先的第三方科研检测技术平台，“越来越忙”是里来生物董事长钟振东连日来挂在嘴上的“口头禅”。在他看来，这样的节奏是与高新区生物医药产业近年

来的快速发展高度契合的。“公司2022年初制定的6000万元营收目标已经提前实现，我们正自我加压，争取在今年2月底前实现收入1个亿的突破！”

同在成都医疗产业链上的新津事丰医疗器械有限公司，生产车间数条智能化生产线高速运转，1300余名员工忙而有序，追赶着一个接一个的订单生产任务。在2022年最后一周召开的目标会上，统计数据令人振奋：全年销售额同比2021年增长了33%之多，目标收入突破6亿元。进入2023年，企业24小时满负荷生产，产能提升至平时的两倍。

在制造类领域，在蓉制造企业同样以“拼”的态势积极响应成都“制造强市”发展战略，“拼”出了亮眼“成绩单”，“拼”出了沉甸甸的收获。走进成都利君实业股份有限公司的生产车

间，两台150吨、可同时起吊300吨的行车轰鸣运转，回转直径4.2米的机床持续运转，重装车间26个组装线上，企业自主研发研制的高压辊磨机渐渐成型。扎根成都20余年的成都利君，刚刚连续第二年进入国家工业和信息化部发布的第七批制造业单项冠军企业(产品)名单，更是一举拿下价值2.7亿元的企业史上最大海外订单。

在天府创智湾的成都格力钛新能源产业园，一辆辆新能源汽车在生产装配线上整齐列队。仅在去年，园区新能源物流车订单就达到了2.1万辆，每天有60辆新车从这里下线，驶入近旁的停车场。还未涂装的成片白色新能源车，沐浴着冬日的阳光，远观甚是打眼。“提前谋划”“统筹组织”“高效协同”，则是一汽-大众成都分公司当前为最大化激发生产和供应链潜能制定的策略，目标极限抢产——就在上个月，企业单线日生产连续14天超1400台，全月速腾车型



新津事丰医疗器械有限公司自动化生产车间

完成3.6万台，实现公司单一车型日产、月产双创新高。

成都日报锦观新闻记者 蔡宇 摄影 胡大田

全力以赴拼经济搞建设
推动高质量发展开好局起好步

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏 受访者供图) 历经388天紧锣密鼓建设，日前，位于成都高新区的全国首家纯民营国家级科技企业孵化器天府新谷迎来重大节点——16.6万平方米的新建科创载体“新谷国际创新中心”迎来主体竣工，并将于年内投用。

厚植城市创新“土壤”，成都不断优化创新生态。营造良好的创新孵化环境，已累计建成国家级双创示范基地5个、市级以上科技企业孵化器及众创空间273家。

眼下，天府新谷已聚集上千家企业万余名创业者，园区年产值40亿元，累计孵化高新技术企业逾百家。随着新

建科创载体投用，届时，天府新谷创业社区载体面积将达53万平方米，聚集创新创业者将达2.5万人。

记者在现场看到，新建孵化载体已拔地而起。这个将于今年10月整体交付、年内正式投用的高质量平台，将成为成都金融城核心区域新的科技孵化名片。

天府新谷相关负责人介绍，今年是天府新谷深耕科技孵化的第30个年头，新建的16.6万平方米高质量科创载体将强化创新支撑，在培育一批高质量创新创业企业集群的同时，持续引育一批科技领军企业、“专精特新”小巨人企业、“隐形冠军”企业，持续完善全生命周期的创业孵化生态。

民营老牌孵化器“焕新”

新谷国际创新中心主体竣工



新谷国际创新中心效果图

成都税务12366热线咨询服务假期不打烊

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李艳玲) 春节期间，纳税人缴费人如果有税费咨询需求怎么办？别着急，记者从国家税务总局成都市税务局获悉，除夕到大年初六“7×24小时”，成都税务12366热线咨询服务不打烊，20余人值守热线，站好兔年的第一班岗，第一时间为纳税人缴费人解难题。

2021年入职的成都市税务局12366纳税缴费服务热线一线坐席何田，被安排在了大年初一凌晨值

班。“按照以往经历，在这样特殊的时间，依然会有纳税人缴费人打来电话咨询相关业务。除了我们坐席人员，值班的同事中还有相关负责人，以及提供业务支撑和技术保障的人员。把每一通电话接好，及时解决纳税人缴费人的需求，是大家共同的心愿。”

据成都市税务局相关负责人介绍，本次春节假期受1月大征收期延期至月底、增值税税收优惠政策延续等多重因素叠加影响，预计来电量会大幅上涨。

致全市老同志老干部的慰问信

紧接01版 这些成绩的取得，是以习近平同志为核心的党中央审时度势、掌舵领航的结果，是省委省政府坚强领导、关心关怀的结果，是全市上下团结一心、奋力拼搏的结果，也是广大老同志鼎力支持、积极参与的结果。在此，向你们致以衷心感谢和崇高敬意！

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是“十四五”规划承上启下的关键之年。我们将始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，深入贯彻落实党中央国务院和省委省政府决策部署，坚持以建设践行新发展理念的城市公园示范区为统领，聚焦“打造中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市”战略定位，锚定“四中心一枢纽一名城”发展目标，推动高质量发展、创造高品质生活、实施高效能治理，着力建强“大后方”、唱好“双城记”、做强“都市圈”、建好“示范区”、打造“幸福城”，努力以“五个走在前列”的奋

斗姿态，在新的征程上奋力谱写中国式现代化的成都篇章。

老骥伏枥，志在千里。青松岁久色逾新。老同志老干部是党和国家的宝贵财富，是谱写中国式现代化成都篇章的重要力量。希望全市广大老同志不忘革命初心、永葆政治本色，积极为成都改革发展思与谋、鼓与呼，多建睿智之言、多献务实之策，为成都高质量发展贡献更多智慧力量！我们要传承好老一辈革命者、建设者的优良传统，不忘老同志的功绩和贡献，全面落实党的老干部政策，用心用情做好保障服务，让老同志老干部在政治上更有荣誉感、组织上更有归属感、生活上更有幸福感。

新春佳节即将来临，衷心祝愿全市老同志老干部新春愉快、健康长寿、阖家幸福！

中共成都市委 成都市人民政府
2023年1月

致敬奋斗 礼赞创新

紧接01版 在这个过程中，涌现出不少在攻克技术难题上敢为人先、在科技成果转化上率先突破、在产业跨越转型上勇于创新的先进典型，他们以创新的初切突破关键技术、以创新的精神点燃发展引擎、以创新的活力引领城市未来……对科技创新先进典型

致敬奋斗，礼赞创新。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是成都迈现代化新征程的关键之年。让我们向先进看齐、以榜样为师，团结奋斗、拼搏实干、锐意创新，在建设中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市新征程上，为城市、为人民、为自己创造更大的荣光。